ESPANHOL

Instrugdo: As questoes 51 a 58 referem-<e ao

BESEFEIRS

texto abano

Entro Amalka, con o plumero y el delantal
blanco, y se quedd mirando con Soma, los brazos
en jarras, a Gervasio ¥ Crucita - "Miralos, como
dos Worolos. Anselmo Liorente se va a reir,
cuando se lo cuente.” -

Amaha, como deferencia y sgno de distincon,

designaba a su nowvio con nombre v apelbdo.
pero. pese a su magrificencia. Arselmo Liorente
efa poca oosa, enulo, un rostro lascvo, donde
apenas sobresalian los pomulos y los lentes sin
montura. En nvierno y vilvano vestia trapes
OSCUrDs, muy marcados la raya del pantalon, y
un sombnero gris de fieltro. Hasta tven entrada la
primavera no se desprendia del abngo azul
marino, ni de & bufanda que protegia la
escualida garganta Lan a conceencia que apenas
se desciiraba un engmatico y menudo rostro
onemntal. Crucla ke decia a Amalia que Anssmo
Liorene era mury seforito y efla sorrela halagada
por b0 que entendia ser un propo.  Amalia

. consideraba que o ennoblecia. refinendose a o

por ed nombre vy & apefido

A Gervasio no acababa de gustarle Anseimo
Liorente, an descolorido. tan anguioso, los o508
esqunos, |as manos en los bolsdios v, S Acaso o
saludaban al pasar. respondia con un grunidd, Sin
reparar  en  Quenes  eran.  excepio ¥ los
acompanaba la sefora Foa en oo caso s5e
sacaba  ceremomosamente el sombrerg,
cambiaba 1nas palabras con efla y la hacia obyeto

.o toda clase de ralarmerias

Adaplado de: DELIBES, Miguel. Maders de heroe.
Madrid: Destino, 1987, p. 24.28.

1.

Amaha costumava referw-se @ Anselmo por
SEU NOME completa pargue

(A) acredrtava ser esse wm sinal de respeito e
consideracan.

(B} isso EXPressava
grandiosidade

Suntudsidade &

(C) esse era o tratamenio costumero na |

Bpoca,
(D) ale era seu futuro esposo

(E} achava que, assim, o mantinha a devida
distancia.

52.

Segunda o texto, Anselmo Liorente era

(A) alguem que nao se preccupava com a
aparéncia.

(B) um hamem respeitado e sério

(C) uma pessoa  que  podia
despertebida

(D} um rapar magro e sempre arrumado.

(E) um brincalhdo sem educacao,

passar

53.

54.

Pelos trajes que usava, pode-se afemar que
Amalia era

(A) a dona da casa.

(B} a irma de Gervasio.

(C) uma das filhas da senhora 7oa
(D) uma pessoa que visitava a casa.
(E) aresponsavel pela impeza,

AS expressOes se guedd mirando con soma
(. 02) e los braros enm jarras (| 02.03)
Irchcarn que Amaha era uma mulher

(A) Irdamica.

{B) amigawvel.
{C) ressablada,
(D) hipberita.

(E) intransigente,

As melbores tradugdes para a5  palavras
fascive (I. 09) e piropo (. 20) sdo.
respectivamente,

(A) vigoso e piada.

(B) limpsdo e galanteo.
(C) sensual @ slogio.
(D) sensual e piada.
(E) vigoso e galantedo.
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Considere as seguintes afirmagoes sobre a
relacao entre alguns pronomes do texto e os
eélementos a que se referem.

I - Na expressdo se miirande con
sorna (1. 02), o pronome se refere-se a
Gervasio y Crueita (| 03).

Il - Na expressao Crucita fe decia (1. 18), o
pronome Ae refere-se a Amakia.

I1l- Na expresséo A Gevvasio no acababa de
gustarie (. 23), o pronome e refere-se a
Anseimo Liorente.

Cuiais estao correlas?

(A) Apenas |,

(B) Apenas II.

(C) Apenas | e Il
(D) Apenas |l e 11,
(E) 1. 1l el

§7.

Considere o enunciado abaixe e as gualro
propostas para compheta-ko,

o€ no texto fosse utilizado o tempo presente,
seria necessario substitudr, entre outras, a
forma verbal

- S@ guedd (|. 02) por se queda,

- westia (1. 11) por viste.

- @ran (). 27) por son.

- & sacaba (|, 28-29) por 5e Saca.

da L3 PRI =

Quais propostas estéo corretas?

(A) Apenas 1, 2 e 3.
{B) Apenas 1, 2 e 4,
(C) Apenas 1, e d,

(D) Apenas 2, J e 4.
(E} 1.2 3ed

-

Instrugio: As quesitdes 59 a 68 referem-se ao
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20.
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23.
24.
29,
26.
27.

texto abano,
Marcelo Prats se levanta, se cruza de
brazos.

- Dame ese papel!.. ;De modo que es en
esto en lo que pierdes el tiempo?... Haciendo
Lonterias. . Matate.  Marcelo, matate
rabajando para los hijos, y elos, perdiendo el
lempo, haciendo tonterias. ;Es a8l como
esludias?

Xendus dice:

- Pues estudio. ..

- Hacrendo versos...

Bibiana acude en su auxibo:

- De la mafana a la noche esta sobre los
libros, que yo lo veo. Simpre estudiando... Si
el chico no va a tener un desahogo... Es muy
esludiso.

- Menudo desahogo!

- Cada cual es cada cual. Cada cual tiene
suU modo de divertirse. .

- Que estudie, eso es lo que importa... Te
apuesto cualguier cosa a gque suspende las
ASHNALL 35,

- E50 ya o veremos... Xenius tiene mucho
ames progeo y no ke pasa nadie por delante.,.

- Lo que este tomlo llegue a ser en la
vida... iPFoetal.., Lo que nos faltaba. Poetal..
Muerio de hambre. .

Adaptado da: MEDIOD, Dolores. Bibisas.
Madrid: Bullen, 1883, p. 28,

58.

Entre as palavras ababio, exiradas do telo,
assinale a que pertence & mesma calegona
gramatical da palavra sedorite (1. 19), tal como
usada no lexto.

(A) raya(l. 12)

(B) fleftro (. 13)

(C) bufanda (). 15)
(D) escudlida (1. 16)
(E) zalamerias (. 31)

A atitude da
evidencia

mae em relagdo ao fikho

(A) preocupacao com a sua futura carreira.
(B} cuxdado em sebecionar o seu lazer.

(C) preferéncia pelas carreiras técnicas.
(D) aceitacao da opmido paterna

(E) compreensde da natureza dos jovens.

S

0 pai. em relacao as atividades herarias do
filho, demonstra ser

(A) preconceiluoso,
(B) idealtsia.

(C) truculento.

(D) desconfiado.

(E} Mexivel.
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61.

Assinale com Vo (verdadeiro) ou F {falso) as
afirmagoes abaxo, conforme elas estejam ou
N30 BXRIEs5as no texto.

[} Bibiana defende o filho junto ao pas
() Xenius 18 poetas,

( )} Marcelo quer que o filho se dedique aos
estudos

[} Xenius diverte-se escravemndo

A sequéncia comrela de presnchimento dos
parénmeses, de cima para baixo, &

iMenudo desahogeo! (1. 17), no contexto em
que  se encontra, @ uma  expressao
exclamativa de carater ironico. Ela equivale,
em espanhaol, a

(A) Pequeno intervalo!

(B} iGran alivip!

(C) Minimo desvio!

(D) jCorta libertad!

(F} jBreve entretenimiento!

64.

Considere as seguintes afirmagbes sobre a
relacao entre alguns pronomes do texto e os
segmentos a que se referem.

| - Na linha 04, o pronome este relere-se a
Hacrendo tonterias (. 04-05).

Il - Nas linhas 12 e 19, o pronome su refere-
52 3 Xenius.

Il- Na linha 20, o pronome Te refere-se a
Bibiana (1. 12).

Quais estao cormetas?

(A) Apenas |
{B) Apenas |1
(C) Apenas | e |11,
(D) Apenas Il e I
(E) 1. 11 elln

65.

Das formas verbais abaixo, extraidas do texto,

a que esta no mesma tempo e modo que 3
forma acude (1. 12) ¢

(A) Dame (] 03).
(B) wveo (l. 14).

(C) estudie (. 200
(D) veremos (|, 23).
(E) faftaba |l 26).

63.

Faul

A expressan  suspende fas  asignaturas
(1. 21-22) significa, om portuguas,

(A} roda nas matenas.

(B) deixa de assinar os trabalhos.
(C) interrompe 05 estudos

(D) suspende as assinaturas

(E} conclui todas as disciplinas

66.

Observe no texto o uso das palavras sy
(. 18) & muehe (1. 23).

Preencha as lacunas das frases abaio com
muy ou mucho.

1 - Las minos son ... listos y alegres.
2 - Tuvg ... interés en estudiar.

3 - Carla llego -....... antes que yo.

4 - Siempre sale . bien vestido,

3 - Le gustan ... los chocolates.

Podem ser preenchidas com muy somente as
lacunas das frases

(A} 1e4d
(B] 3e4
(C) 3e5s
D)1.3e4
F) 2, 4e&.

e
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Instrucdo: As questdes 67 a 75 referem-se a0

o1.
02,
03,
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16

17.
18

149.
20

21.
22
21
Fd.
25.
26.
27.
Z8.

texto abaixg.

Por esta época del ano, la mayoria de los
colegiales que disfrutan de sSuS vaCcackones
escuchan de pronto la propaganda de las
ventas escolares. La propaganda escolar nos
muestra a educacion uda al consumo. Asi
se da a entender que si el alumno quiere
saber mas y sacarle provecho al ano escolar,
“debe” tener Lodos os Gliles escolares,

Todavia mas contradictorio ¢s lo que
sucede con  las  olertas de umiformes
oscolares. .,...... son cada ver menos los
establecimientos educacionales que usan el
uniforme  escolar  cldsico. Nuestro afan de
distinguirnos. de separar, de clasificar, fue
poco a poco agregando o que nos diferencia
de los otros. Lo mas curioso es gue se busca
asl la dwversidad de lo externo, ... s
impone |a uniformidad eén lo interno. Tal vez
esto se exphque porque el alumno que busca
dentificarse con una clase no se atreve a
pensar distinto a esa clase; o termenan
integrando.

Asl, nuestro sistema educacional parece un
Jardin inglés con arbustos tljereteados
perfectamente para Que minguna rama
sobresalga, podando a los inquietos. Tal ver
ol sistema del uniforme arul para todos era ol
mejor.

Adaptado de: Sabado 09 fev. 2008, p. 28.

Senale con V (verdadero) o F (falso) las
siguientes afirmaciones. segun correspondan
o no al contenido del texto.

[ Jla maywia de los colegiales hace
vacaciones una vez al ano.

{ ) Se induce a los alumnos a tener muchos
utiles escolares.

( ) Llos alumnos siempre quieren Cconsumin
propaganda.

{ )la propaganda escolar se relaciona al
COMSLIMD .

La secuencia corecta para  llenar  los

paréntesrs, de arnba para bajo, es

67.

Senale las palabras adecuadas para rellenar
los huecos de s lineas 11 y 17,
respectivamente.

{A) Ya
(B) S
(C) ¥a
(D) Ya
(E) Sd

g-gﬁ-&&

69.

Sefalke la alternativa que resume la idea
central del sequndo parmrafo.

(A} Los undformes escolares son clasicos ¥
osan en olera.

(B) Es importante educar

(C) Los  escolares  usan  uniformes  poco
adecuados

(D) Hay una clara tendencia a la medwocridad.

(E) Las diferencias entre los uniformes son
CLNIOSas.

con  mucha

70.

Marque L alternativa que presenta la
traduccion correcta de la respectiva palalva o
expresion del texto

(A) déisfrutan (| 02) - descansam
(B) de promte (| 03) - com atencho
(C) sacaril 07) - aumentar

(D) swcede (1. 10) - segue

(E} afder(l 13) = empenho
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71.

= e

Como sindnimo de la palabra corrtradictorio
(I. 09) se podria usar

(&) parecido.
(B) contraproducente.

(C) antagonico.
(D} inherente.

{E) antepuesto.

72,

La frase nwestro sisterns educacional
parace un jardin inglés con arbustos
tijereteados perfectamente (. 23-25)
significa que el sistema educacional

(A} es esencialmente heterogéneo.

{B) procura homogeneizar a los alumnos.
(C} estad cuidado como un jardin infantil.
(D) sigue el modelo estético clasico.

(E) puede ser considerado actual.

73.

Con la frase Taf vez ef sisterna el urniforme
arul para todos ara of mejor (. 26-28). el
autor quiere decr que

{A) se consigue asl evitar que los padres, por
lo menaos, gasten mas.

(B) se obliga, por lo menos, a los colegios a
usar uniforme asul,

(C) se evita asl, por lo menos, una diversidad
externa banal.

(D) se permite, por o menos, Que los
escolares usen el uniforme azul,

(E) se logra asi. por lo menos. que se gaste
en otros utles escolares.

T4,

Senale la allernativa en que las tres palabras
S& acentaan segan la misma regla gramatical.

(A} dpocs (|. 01), mayoria (. 01), cldsico
(. 13)

(B) edueacion (. 05),
_fardin (1. 24}

(C) madis (1. O7), Todavia (1. 09), afdn(l. 13)
(D) utiles (1. 08), afdn (1. 13),_jardir (1. 24)
(E) afdn (). 13), asi(). 17), inghés (1. 24)

Todavia (. 09),

75. Considere las siguientes afirmaclones sobre

relaciones entre partes del texto.

| - El pronombre mos (. 04} retoma la
expresion fos colegiales (|. 01-02).

Il - El pronombre asto (. 13) retoma la
expresion fo externo (1. 17).

I1l- El pronombre fo (I 21) remite a ef
slumno que busca identificarse con
una cfase (1. 19-20).

Cudles estan correctas?

(A) Solo |

(B) Solo N1

(C) Solo 1y 11
(L) Sada 11y 11,
(E} 0 1y
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